



ZIDIRE NOUA

Jertfa purificatoare LA POALELE GOLGOTEI

Urlă dușmanii... de Pär. Cucuiețu

Începe în momentul de față acești sentimente care m-au cuprins...

ABIA AI ESIT DIN FURTUNA... din cea mai nepăzită furtună...

NUMAI DUPA CE SUNTEȚI VREDNICI... întru în lăuda prețurilor celor care...

DUPA CE SUNTEȚI CAT MAI PURI... că puritatea — până la care omul...

URLĂ DUȘMANII... în noi, frica morții face, Căci născuți suntem din fulger...

III Pentru gloria legionară, Înfruntăi morcu dușmanii, Jertfa totu, totu pentru țară, Când ordonă Căpitanul...

George Topa

S. L.

In loc de cronică teatrală

O tristă premieră...

Destinul lui Vasile Alecsandri continuă să fie încruntat

Și după cincizeci de ani dela moarte, Vasile Alecsandri continuă să urce, transcendentul, calvarul unei...

Munca Legionară

Capitanul a fost un înveșnicat al pășilor al muncitorilor. Îmi amintesc de disecția în Parlament...

N. CARAVAN

CLUBUL DE LUMINA

Toți camarazii, carti au fotografii, scrisori importante cu caracter literar...



NUMARUL NOU al "Insomniilor sociologice"

NUMARUL NOU al "Insomniilor sociologice" nu aduce un bogat si variat material...

Să vrem, e de ajuns!

In momentele de față, din îndălmă este trimis poporului lumii un acertament: Dreptul la viața liberă și independentă...

Petre Boengiu-Vidu

Disprețuiri ieri după unirea din 1918, a pășit și stăutul nostru să-și facă număratoarea populației sale...

Vinovații recensământului din 1930

Am trecut prin reprezentanții lor din respective țări, punând în paranteză rezultatul recensământului oficial...

beste de situația clinică a Românilor să nu fie accesibil marelui public. O astfel de cercetare a primit Universitatea d-lui Nistor din Cernăuți...

Prof. OVID TOPA Cernăuți



# Uletima ora

Intrevederea între d-nii Ciano și von Ribbentrop

## La Roma se hotărăște lupta finală împotriva Angliei

BERLIN 19 (Rador). — PRESA GERMANĂ CONTINUA SĂ CO-MENTEZE VIZITA PE CARE O FACE LA ROMA D. VON RIB-BENTROP, MINISTRUL AFACE-RILOR STRAINE AL REICHU-LUI.

Intrevederi dintre parte-nerii axei sunt urmate în general și fără întârziere de o acțiune comună. Ori-cine observă cu atenție si-tuația actuală, va desprin-de misiunile ce urmează să fie rezolvate în curând de cele două aliate. Este vorba de lupta finală în con-tra Angliei, de intrarea în faza decizivă, când toate forțele Germaniei și Italiei vor fi intrunite în-țre sfurtare comună.

altele că întrevederea de la Roma înseamnă, în istoria axei, — care este istoria renașterii, eliberării și reorganizării Conti-nentului —, încă o etapă constructivă, o etapă ce prezintă o importanță ca-pitală.

## Acord deplin între Germania și Italia

ROMA 19 (Rador). — Toate zărele aparute Joi dimineață asupra sub-tilului mari, însoțite de fotografii, asocia la Roma a d-lui von Ribben-trop, ministrul afacerilor străine ale Reichului.

Acordul deplin între Germania și Italia este rezultatul unei co-respundere neclintite unități de acțiune și având, în spatele său, pentru orice acțiune, sunt întotdeauna im-diate și fără replica.

POPULO DI ROMA, re-ferindu-se la vizita d-lui von Ribbentrop, declară că cele două puteri ale a-xei au nevoie de o sincro-niza și de o armoniza în mod continuu acțiunile lor diplomatice și militare. Războiul ce se dă dela nord și până în Oceanul Indian este unul singur, după cum tot unul singur este și inamicul. De aceea trebuie să fie dus pu-ternic și unitar, după cum unitar este și spiritul ca-re-l conduce și care tre-buie să-l însoțească până la victorie.

Av. continuă MESSAGGERO, — nu cunoaște criza diplomatică de vechi, de război și nepuință, ca

## Lazaretul motorizat destinat pentru repatriții germani se află în drum

BUDAPESTA, 19 (tp). — Lazaretul motorizat al Crucii Roșii germane, care a venit dela Viena, a sosit în Budapesta și de aici își va continua drumul spre Belgrad, pentru a sta la dispoziția germanilor, cari se repatriază din Basarabia.

## Noul director general al Polițiilor

D. colonel Cămeniță, demisionând din postul de director general al Polițiilor, în locul domniei sale a fost numit pe ziua de 18 Septembrie 1940, d. Al. Ghika.

## Anunț pentru comercianții și industriașii români

Se aduce la cunoștința comercianților, industri-așilor și tuturor institu-țiilor financiare româ-nești din țară că, începând cu data de 20 Sep-tembrie a. c., în ziarul nostru va apare săptămânal pagina Comerșului Românesc, rezervată exclusiv publicității firmelor românești.

## Înaintarea trupelor italiene în Egipt, continuă

ROMA 19 (Rador). — Corespondentul diplomatic al agen-ției «Stefani» scrie:

In marșul împotriva localității Sidi El Barrani, ca și în aceea din Somalia, trupele metropo-

## Nici o unitate aeriană germană nu a sosit în România

Subsecretariatul de Stat al Aerului și Marinei comunică: Posturile de radio ame-ricane lansează șovonul că, unități aeriene germane ar fi sosit în România și că tehnicienii germani ar fi preluat conducerea fabri-cilor de avioane.

Stirca fiind pe de-ntregul inventată de cercuri interesate, după cum po-ate oricine controla, se dă

## 2100 avioane britanice doborâte de aviația germană dela 1 August până azi

BERLIN 19. — CIPRELE MEN-TIONATE ÎN COMUNICATELE ÎNALTELUI COMANDAMENT AL FORTELOR ARMATE GERMANE ÎN ULTIMELE SAPTAMANI DO-VEDESC CAT DE IMPORTANTE SUNT PIERDERILE AVIAȚIEI BRITANICE.

IN AUGUST, AVIAȚIA MILI-TARA ENLEZA A PIERDUT 1.351 DE APARATE.

## Insula britanică trebuie distrusă

BERLIN 19 (Rador). — Presa germană de Joi dimineață exprimă părerea că bilanțul pierderilor su-fert, de aviația britanică, dela în-ceputul lunii August, se cifrează la 2.100 aparate și că el dovedește su-perioritatea strategiei aeriene ger-manice, care distruge totdeauna și toate speranțele pe care cei de din-coala de Canalul Mânecii le aveau în «generalul coastă».

Insula britanică trebuie să fie lovită și mai puternic, pentru ca această nebulă să fie stăvilită și pentru ca întreg Continentul euro-pean să fie pentru totdea-una ferit de nelegiuirile co-mise sub pavilionul brita-nic.

## Bateriile de coastă germane au împrăștiat un convoi britanic

BERLIN 19 (tp). — Un con-voiu britanic puternic, compus din 10 vase de câte 4000-5000 tone fiecare, intenționa să ia largul mării sub scutul ceții. Avioanele de observare ger-

mane însă au recunoscut con-voiu și au anunțat bateriile de coastă. Mai multe vapoare din con-voiu au fost nimerite. Vasele rămase neafuse s-au retras înapoi în porturi.

## Distrugerea sau capitularea Angliei

ROMA 19 (Rador). — «Popolo d'Italia» publică Joi dimineață un articol în care arată că după distrugerea portului Londra, englezii sperau să asigure aprovizionarea capitalei cu ajuto-rii căii ferate și a șoselelor ce o leagă cu portul Liverpool.

Se pune astfel tragică dilemă: sau se evacăză Capitala, — fără însă că prin această măsură să se evite catastrofa neaprovizionării, — sau să se recunoască situația creată prin zdrobitorul superioritate a aviației germane, Vi-na o poartă aceluia care au dorit acest războiu, deși Anglia nu era pregătită. Dar și această chestiune a pregătirii este o simplă poveste, fiindcă Anglia era foarte bine pregătită să lupte în acest războiu până la ultimul aliat sau protejat. Dilema însă rămâne aceeași: DISTRUGEREA SAU CAPITULARĂ.

## Noul șef al Casei Suveranului

Prin înalt Decret Regal, au fost numiți pe data de 18 Septembrie a. c., în funcțiunile arătate în dreptul fi-cării, următorii ofițeri: Colonelul Râmpeanu M. Mihail, Șef al Casei Majestății Sale Regale; Colonelul Pașca Alexandru, Colo-nelul Andreescu R. Mihail și Maiorul Tomescu G. Mircea, Adjutanți al Ma-jestății Sale Regale.

## Instalarea d-lui general Dona, noul prefect al poliției Capitalei

Eri dimineață la ora 10 jumă-tate, a avut loc la prefectura poliției Capitalei, instalarea d-lui general C. Dona, la con-ducerea acestor instituții. D. general Rodrig Modreanu, fostul prefect de poliție, a pre-zențat d-lui general Dona, pe toți directorii și șefii de servi-ciu.

## Consulate românești la Cluj și Oradea

BUDAPESTA. — Consiliul de mi-nistri a hotărât prințea altele să se permită înființarea de consulate ro-mâne la Cluj și Oradea Mare.

## CAND VA VENI ZIUA BIRUINȚII LEGIONARE

### Trăire în cumpăt și aspră muncă pentru Legiune și Țară

Comandantul Mișcării legionare, camaradul Horia Sima, vice-președintele Consiliului de miniștri, a vorbit răspicat fără: Astăzi nu avem biruință legionară.

Într-adevăr, nu se poate vorbi despre biruință atâta vreme cât regimul se găsește în cel mai urmas marș al năzuințelor ei, în plină luptă și mobilizare a regiilor românești pen-tru zidirea României noi.

Când această zidire a Patriei va fi implinită, legionarii vor... a mulțumi lui Dumae-zu pentru vrednicia de a-i fi făcut partași la trăirea zilelor biruinții legionare.

Până atunci, muncă fără odihnă, jertfe totale și înțeleștări de voință pentru a transforma România de azi într-un vast șantier, cu nesfârșite tabere de muncă, din care rodul credinței legionare să se reverse din belșug pentru fetele Națiunii române.

Preluarea conducerii Statului de către Mișcarea legionară nu înseamnă astăzi biruință legionară. Nu înseamnă îndemna la sărbătoare și veselie. Nu este nici înghesnișul la situații și favoruri personale, ca în vremea trecutelor regimuri politiciene.

Cine a crezut altfel s'a înșelat. Cine crede că regimul de azi este o continuare a celor de ieri, da dovada lipsei de prețuire și înțelegere a jertfelor legionare, a credinții legionare și a neprăhănitiei forțe de creație revoluționară de care dispune Garda de Fier.

Limbulj dezamăgului poliție care începe cu «venirea la putere», cu «partizanii» și cu «ai noștri», nu poate fi atribuit și utilizat în regimul legionar.

Unfili-vă cei ce ați gândit, ați vorbit și ați făcut altfel, în credința că legionarii îmbrățișă de duhul așă zisei biruinți vor uita răspunderile grele ale ceasului, și în hora bucuriei lor, vor întinde mâna sau vor lăsa să se stre-cure capul și și profitorii.

## Regele Petru al II își vizitează țara

BELGRAD, 19. — Regele Petru al II-lea al Jugoslaviei, a plecat într-o călătorie de studii prin țară, vizitând orașul Nis și interesându-se de aproape de fabrica de tutun de aproape, precum și de stațiunea balneară.

## Ședința Consiliului de miniștri

Asesară a avut loc un consiliu de miniștri sub președinția d-lui general Ion Antonescu, Conducătorul Statu-lui. La sfârșitul ședinței s'a dat pre-les amirital comunicat:

out loc Miercuri seara între orele 17.30 — 21.30. D. general Antonescu a dat di-recție d-lor miniștri. S'au luat în discuțiune proble-ma mari ale fiecărui Departament și măsurile urgente impu-se de situația actuală a Țării.

## Audiențele la d. Horia Sima

D. Horia Sima, vice-președintele Consiliului de miniștri și comandant al mișcării legionare face «cunoscut: 1. — Pentru chestiunile legionare primite numai la sediu între orele 7-9 seara.

la departamentul respectiv. 3. — La Președinția Consiliului pri-mesle numai persoanele care au spre rezolvare probleme în legătură cu organizarea de stat, zilnic între orele 12-15.

4. — Preferă propunerile în scris și cât mai scurte.

## Noul sediu al Corpului Răzleți, din Mișcarea Legionară

Se face cunoscut camarazilor Legionari din Corpul «Răzleți» București, că acest Corp și-a

luat reședința în strada Roma No. 32-34 et. III.

Pentru informațiuni și conti-nuarea predării de situații a fa-miliilor și cuiburilor din acest Corp în vederea reorganizării, cei interesați se vor adresa ca-marazilor: ing. Ion Nicolau și dr. Ilie Nicolescu, între orele 18-20, în locul mai sus ară-tat.

## Acord comercial între U. R. S. S. și Danemarea

MOSCOVA 19 (Rador). — Miercuri s'a semnat azi acordul relativ la schimbările comerciale și plăți în-tre U. R. S. S. și Danemarea.

U. R. S. S. va cumpăra din Da-nemarea vapoare, motoare Diesel, electromotoare, compresoare și alte mașini.

U. R. S. S. va cumpăra din Da-nemarea, în numele Danemarelui de către d. Larsen, ministrul lucră-rilor publice al Danemarelui și de d. Hasle, ministrul plenipotențiar al Danemarelui.

## Noul conducător al Presei și Propagandei române

D. Alexandru Constant, Președinția consiliului de avocat, a fost numit sub-mi-niștri, pentru presă și secretar de Stat pe lângă

propagandă.

ING. I. NICOLAU

## Ziua de 22 Septembrie decretată zi a eroilor și morților legionari

Comunicatul d-lui Horia Sima

D. profesor Horia Sima, Comandantul Mișcării legionare a dat astăzi următorul comu-nicat:

In 22 Septembrie 1940, ziua eroilor și martirilor legionari, se vor face rugăciuni la toate bisericile din țară. La ora 10 dimineața, în Capitală, la bise-rica Sf. Ilie Gorgani, la Râmnicul Sărat, la Vaslui, Predeal și pe întregul cu-prins al țării, unde au căzut martirii noștri, vor lua parte legionarii din a-proprie acestor localități.

Cu conducerea și organizare, pelerinajelor sunt încredințați: Profesorul Tase pentru București, Bartolomeu Livezeanu pentru Râmnicul Sărat, Toma Simion pentru Vaslui și Vasile Iovin pentru Predeal.

CU ACEST PRILEJ VOI FIXA CATEVA NORME DE VIAȚA LEGIONA-RA CERUTA DE JERTFA LOR ȘI LEGATA DE ASPRIMEA VREMURILOR PE CARE LE TRAIM. București 19 Septembrie 1940.

HORIA SIMA